
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 الف

 جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

 شمار ذره زیراتمی .............. اثری روی بار نهایی ذره)اتم( ندارد. -1

 نوع ............... ساخته شده اند. 09همه مواد در جهان هستی از  -2

 و سطح براقی ندارند.................. اغلب روی سطح آب شناور بوده  -3

 با سرعت کم است. در ..................، ماده حجم معینی داشته و حرکت ذرات در حد لغزیدن -4

2 

 ب

 اشتباهات موجود در متن زیر را یافته و شکل صحیح آن را بنویسید.  -5

شود. فلز گوگرد نیز های مس کنار یکدیگر قرار بگیرند، مولکول مس ایجاد میای از اتممجموعهدر مس به عنوان یک فلز هرگاه "

های گوگرد ایجاد شده است. مولکول دو اتمی آب از اکسیژن و هیدروژن ساخته شده است و با رنگی زرد و جامد از اتصال مولکول

ی مواد مانند جیوه و کلر که در دمای اتاق جامد هستند، سمی شود. برخدر طبیعت به هر سه حالت جامد،مایع و گاز یافت می

  "باشند و باید از تماس مستقیم با آنها پرهیز نمود.می

2 

 پ

 های زیر پاسخ دهید.با توجه به شکل زیر به پرسش -6

 را نامگذاری کنید. Cو  A،Bهای الف( قسمت

 را نام برده و اثر هرکدام را شرح دهید. Aب( سه مورد از عوامل موثر بر میزان ارتفاع ناحیه 

  

2 

 ت

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.

 ها متفاوت است؟کوچکترین ذره سازنده کدام گزینه با سایر گزینه -7

 الف( جیوه              ب( طلا                    ج( کلر                       د( آهن 

 های زیر از اروند عبور کردند؟در دوران دفاع مقدس رزمندگان به کمک کدامیک از پدیده -8

 الف( آبتاز              ب( آبخوان               ج( ماه گرفتگی             د( جزر و مد

1 

 ث

 صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را با ذکر دلیل مشخص نمایید.

 های آبرفتی ناچیز است.در زمین های زیرزمینیسرعت حرکت آب -0

 باشد.های قسمتی از سنگ کره میدریاچه غار علیصدر واقع در استان همدان حاصل از شکستگی -19

 مقدار بارش باران در فصل تابستان در مناطق مختلف یکسان است. -11

 بیشتری خواهد داشت.چنانچه به جرم برابری از الکل و شیشه گرمای یکسان دهیم، شیشه افزایش حجم  -12

3 

 2از  1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 متوسطه اول/هفتم مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش منطقه 

 مرزدارانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 0411 -0410سال تحصيلی  دومنوبت  ترم پایانآزمون 

 1زمین شناسیو  شیمینام درس: 

 علی رحمانی نام دبیر:

 1431/ 30 / 22 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 11:33  ساعت امتحان:

 دقیقه 03 مدت امتحان :

A 

B 

C 



 

 نمره 23جمع بارم : 

ف
ردی

 

بارم سؤالاتادامه ی 
 

 ج

 در هر مورد دلیل مناسب ذکر کنید.

 شود.در ساخت بدنه هواپیماها از آلومنیوم به جای فولاد استفاده می -13

 میزان نفوذ آب به درون شن کمتر از ماسه است. -14

2 

 چ

 به سوالات زیر پاسخ مناسب دهید.

 (5/1) های سازنده را در دو ترکیب زیر مشخص نمایید.نوع و شمار اتم -15

 4SiO2b:  Mg                                    4CaSOa:  

د و باشسجاد هرچه تلاش کرد یک لوله فولادی را نتوانست با دست بشکند. سعید به او گفت فولاد جز جامدات سخت می" -16

 "شکند.به همین دلیل نمی

 (1)دانید؟ پاسخ خود را شرح دهید.آیا تحلیل سعید از دلیل شکسته نشدن فولاد را درست می 

 (5/1) کنید، چرا؟مقدار نفوذ آب را در دو منطقه زیر مقایسه کرده و برای احداث سد کدام منطقه را پیشنهاد می -17

 
هایی استفاده از رای چه مناطقی و در چه نوع زمینساختار شماتیک یک قنات را رسم نموده و ضمن تعریف توضیح دهید ب -18

 ( 2قنات مناسب است، چرا؟ )

 (25/1انواع شکل سواحل در جنوب کشور را نام برده و دلیل این تفاوت در شکل را بیان کنید. ) -10

 (75/9تواند برای ما سودمند باشد؟ توضیح دهید. )آیا رسانایی الکتریکی کم می -29
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 2از  2صفحه ی 



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 الف

 نوترون -1

 اتم -2

 نافلزات -3

 مایعات -4

 ب

 های مس دارد.*مولکول مس: مس به عنوان یک فلز ساختار متشکل از اتم -5

 باشد.*فلز گوگرد: گوگرد یک نافلز می

 *مولکول دواتمی آب: مولکول آب سه اتمی بوده و از دو نوع اتم هیدروژن و اکسیژن ساخته شده است.

 باشند.به ترتیب مایع و گاز می *جیوه و کلر در دمای اتاق

 پ

 منطقه اشباع :Cسطح ایستابی     : B: عمق سطح ایستابی    A الف( -6

 عوامل موثر بر عمق سطح ایستابی: ب(

 تر پایین های قسمت به آب ، باشد بیشتر نفوذپذیر قسمت عمق این و باشد تر نفوذپذیر زمین سازنده ذرات هرچه : زمین جنس الف(

 . است بیشتر ایستابی سطح عمق و کند می نفوذ

 خواهد بالاتر ایستابی سطح بنابراین کند می نفوذ زمین در بیشتری آب طبعاً باشد بیشتر بارندگی چه هر : بارندگی و شدت میزان ب( 

  . آمد

 سطح آمدن بالا باعث نتیجه در و گردد می زمین داخل به ها آب جذب سبب منطقه در گیاهی پوشش : گیاهی پوشش پ(

 شود می ایستابی

 عمیق مناطق در سطح ایستابی رو این از و کند نفوذ زمین داخل به کمتر آب شود می باعث زمین شیب بودن زیاد : زمین شیب  ت(

  . شد خواهد تشکیل تر

  شود می ایستابی سطح آمدن پایین و ها چاه خشک شدن به منجر ها چاه آب از زیاد مصرف : ها چاه از برداشت ث( میزان

 داخل به آب بیشتر نفوذ دلیل به سطحی های آب به منطق نزدیک در ایستابی سطح عمق : سطحی های آب به نزدیکی یا دوری ( ج

 .است کمتر زمین

 ت
 ج -7

 د -8

 ث

 اریمانند رس ها بس زیو در رسوبات دانه ر ادیدانه درشت مانند آبرفت ها ز رسوبات در ینیزم ریز یسرعت حرکت آب ها  -غلط -9

 است زیناچ

 است آمده وجود به غار کف زیرزمینی از های آب سطح بودن بالا علت به همدان استان در واقع علیصدر غار دریاچه  -غلط -11

 و ) هوا در موجود آب بخار میزان( رطوبت در ، تفاوت دما تفاوت مثل هایی علت به مختلف های مکان در بارش مقدار  -غلط -11

 . است متفاوت جغرافیایی شرایط

 افزایش حجم مایعات به نسبت جامدات نافلزی در پی افزایش دما بیشتر است. -غلط -12

 ج

 وند.رفلز آلومینیوم با حود چگالی کم و سبکی، استحکام مطلوبی نیز دارد به همین دلیل در ساخت بدنه هواپیماها به کار می  -13

ذرات رس  یدهند ول یاز خود عبور م یرا به راحت آب نیاست بنابرا ادیشان ز یخال یدرشت هستند و فضاها یشن و ماسه ذرات  -14

 در آن ها نفوذ کند . یتواند به خوب ینم آب نیکم است. بنابرا اریشان بس نیب یخال یهستند و فضاها زیدانه ر

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2ه منطق اداره ی آموزش و پرورش

 مرزداران واحد سرای دانش پسرانه دولتیغیر  دبیرستان

 4111-4114سال تحصیلي  دومترم نوبت  پایانسؤالات  کلید

 4زمین شناسيو  شیمينام درس: 

 علي رحمانينام دبیر: 

 10/4114 /92 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  44:11 ساعت امتحان:

 دقیقه 01مدت امتحان: 



 چ

15- a( از سه نوع عنصر کلسیم :Ca( گوگرد ،)S( و اکسیژن )O )=اتم تشکیل  6و در مجموع از  4و اکسیژن= 1، گوگرد=1/ کلسیم

 شده است.

b( از سه نوع عنصر منیزیم :Mg( سیلیسیم ،)Si( و اکسیژن )O=منیزیم / )اتم تشکیل شده  7و در مجموع  4، اکسیژن=1، سیلیسیم=2

 است.

 سخت که موادی ولی شوند نمی شکسته راحتی به مستحکم باشد و معمولا  موادمفهوم استحکام و سختی یکسان نمی -خیر -16

 با چینی کاسه یک ولی شود نمی شکسته راحتی به و دارد زیادی استحکام چاقو یک مثلا شوند می شکسته راحتی به هستند عمدتا

 شود. می شکسته سریع خیلی است تر سخت چاقو از که این وجود

 باید سد احداث برایو دهد  یم شیافزا رای نیرزمیز یآب ها ی رهیشود و ذخ یآب در خاک م شتریسبب نفوذ ب یاهیپوشش گ   -17

 داشته باشد. کمتری نفوذ زمین در و مانده سد پشت آب تا کنیم استفاده گیاهی پوشش فاقد های دامنه از

 زمین از قنات حفر برای کرد. هدایت سطح زمین به را زمینی زیر های آب توان می آن کمک به که است مصنوعی ی چشمه نوعی  -18

های زیرزمینی در مناطق عمیق تر دسترسی داشته شود تا با حفر چاه هایی با عمق کمتر به آب می استفاده دار و کوهستانی شیب های

 باشیم.

 
مقاوم هستند  شیدر برابر فرسا یساحل یکه جنس سنگ ها ییباشد . در قسمت ها یبا هم متفاوت م یساحل یجنس سنگ ها  -19

 یمقاومت کمتر یساحل یکه سنگ ها ییباشد مثل سواحل چابهار . در قسمت ها یم یو پرتگاه ی، شکل ساحل به صورت صخره ا

 .مثل سواحل خوزستان اشدب یم یدارند ، شکل سواحل به صورت هموار و ماسه ا

 سشوار ، برقی سماور کننده مانند گرم برقی وسایل در المنت سیم تهیه برای مثلا است مفید ما برای مواقع برخی در کم رسانایی -21

 می ایجاد زیادی گرمای کند می عبور فلزات از این برق جریان وقتی چون دارند کمی رسانایی که کنیم می استفاده فلزاتی از .... و اتو ،

 داریم. لازم را گرما همین هم ما و کند

 امضاء:   علی رحمانی نام و نام خانوادگی مصحح :  مرهن 22جمع بارم :


